

### 二十大代表风采

## 周海江代表：企业的发展壮大主要靠创新

“‘加快实施创新驱动发展战略’，‘坚持把发展经济的着力点放在实体经济上’，‘开辟发展新领域新赛道，不断塑造发展新动能新优势’，听了党的二十大报告，我感到非常振奋。”10月18日，红豆集团党委书记、董事局主席周海江代表在接受科技日报记者采访时，连连说出二十大报告中让他印象深刻的表述。

作为纺织服装产业的从业者，周海江一直在思考如何加快技术创新，推动转型升级，打造发展新动能新优势。他说：“民营企业是创新的主体，贡献70%以上的技术创新成果。国内国际双循环的新发展格局是围绕市场

展开的，纺织服装企业要参与国内国际市场的划分，必须靠自主创新 and 自主品牌。未来企业间的竞争主要靠创新，这也是民营企业做强做大的唯一途径。”

随着我国经济由高速增长阶段转向高质量发展阶段，纺织服装产业结构正经历着前所未有的调整，行业各个环节都在加速转型升级，走向绿色化高质量发展。目前，红豆集团正由传统制造业向服务型制造业加速转型，并在产品创新、技术创新、模式创新、营销创新、组织创新、管理创新等多个方面持续发力。

“我们紧紧围绕碳中和、碳达峰要求，开展绿色变革，一

手抓‘绿色制造’，改造污染治理设施，确保环境达标，推进碳中和和服装出口、发起成立‘长三角碳中和服装供应链联盟’、制订‘双碳’达标时间表；一手抓‘绿色生态产业’，着力发展红豆生态产业。”周海江说。

同时，红豆集团还向数字化要效益，着力推进“智改数转”，重点建设红豆一纺织服装工业互联网平台，以此为依托大力开展数字化改造和升级，建成智能工厂。2021年，工信部将《红豆工业互联网平台服装行业典型应用》项目列入新一代信息技术与制造业融合发展试点示范名单。

“智能化的改造大大提高了企业的生产效率。”周海江说，红豆西服智能工厂完成智能改造升级后，单耗成本下降10%，生产效率提升20%，在制品减少30%。

“企业的发展离不开创新。二十大报告为我们坚持创新发展指明了方向，增强了信心。今后，我们要继续加大创新力度，完善创新生态，着力向世界一流企业迈进，为企业健康快速发展发挥积极的示范带动作用。”周海江表示。

（来源：2022年10月22日《科技日报》3版）

### 【代表微访谈】

## 周海江：听党话、跟党走，为中国式现代化贡献民企力量

民营经济是推动社会主义市场经济发展的重要力量，也是党长期执政、团结带领全国人民实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的重要力量。

作为党的十七大、十八大、十九大、二十大代表，红豆集团党委书记、董事局主席周海江始终以“共同富裕、产业报国、八方共赢”为使命，坚持听党话、跟党走、报党恩，把一个乡镇小厂打造成大型跨国民营企业集团，为10万人创造就业，走出了一条具有中国特色的现代企业发展之路。

日前，周海江代表接受江苏台记者专访，分享他学习党的二十大报告的体会。

**江苏台记者：现场聆听习近平总书记所作报告，您最大的体会是什么？**

**周海江：**习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会所作的报告，鼓舞人心，催人奋进。十年砥砺前行，创造了新时代中国特色社会主义伟大成就。我们采取一系列战略性举措，推进一系列变革性实践，实现一系列突破性进展，取得一系列标志性成果，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事，经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验。如期打赢脱贫攻坚战，完成全面建成小康社会的历史任务，实现第一个百年奋斗目标，顺利开启全面建设社会主义现代化国家新征程……

这一系列伟大成就，让我们每一位中华儿女都感到无比自豪，也更加坚定了我们民营企业听党话、跟党走、报党恩的信心。

**江苏台记者：党的二十大报告指出，“完善中国特色现代企业制度”。作为全国民营企业党建标杆，红豆集团如何贯彻落实这一要求，更好地把党建工作融入到企业治理之中？**

**周海江：**党的方针政策是企业发展的指路明灯。梳理60多年的发展历程，红豆集团以高质量党建引领高质量发展，把党建工作深度融入企业运行管理，把党的政治优势转化为企业的发展优势，坚持党建引领企业治理，走出了一条具有中国特色的现代企业治理之路。

早在1997年，红豆集团就在民营企业中率先成立了党委，并不断健全组织体系集团，建立党校，致力于加强党员教育和干部培训。同时，企业党建也实现了从集团总部到产销一线的全面覆盖。

红豆集团还首创了“企业党建+现代企业制度+社会责任”三位一体的中国特色现代企业制度，很好保证了企业“党建强、发展强、社会形象好”，成为全国民营企业党建的标杆。2019

年，中组部“不忘初心、牢记使命”主题教育案例丛书《党的建设》册，红豆集团“三位一体”治理模式经验成为唯一入选的民营企业案例。

接下来，红豆集团将按照报告要求，深化实践，进一步完善“三位一体”的中国特色现代企业制度，进一步引导党建资源向企业发展集聚，进一步发挥基层党组织战斗堡垒作用，引导广大职工在攻坚克难、创新创造中“比、学、赶、超”，进一步增强企业发展活力和干劲，不断开创非公企业党建工作的新局面。

**江苏台记者：党的二十大报告指出，“坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，推进新型工业化”。结合红豆集团的具体实践，谈谈您的理解。**

**周海江：**一直以来，红豆集团坚持深耕实体经济，产品从最初的针织内衣，发展到纺织服装、橡胶轮胎、紫杉药业、园区开发四大领域。集团拥有十多家子公司，包括红豆股份、通用股份两家主板上市公司，拥有美国、日本、新加坡、泰国等境外分支机构。集团营收规模接近800亿，产业规模位居中国民营企业500强前列。

新一轮科技革命与产业变革方兴未艾。近年来，红豆集团积极践行新发展理念，主动拥抱数字经济，努力推动产业数字化和数字产业化，以数字技术深度融合企业生产运营各环节，重塑传统产业形态，提升企业核心竞争力。

由红豆集团打造的纺织服装工业互联网平台，实现了全要素、全产业链、全价值链的智能化、数字化和网络化，是服装行业内首个获得工信部核定的工业互联网平台试点示范项目，为推动整个行业高质量发展赋能。

未来，红豆集团将继续深耕实体经济，持续推动传统制造业转型升级，寻找发展新动力，加快推进“三自六化”战略，即“自主创新、自主品牌、自主资本和高端化、国际化、绿色化、数字化、在线化、证券化”，以此实现企业的高质量发展。

**江苏台记者：开放是当代中国的鲜明标识。党的二十大报告提出，“推进高水平对外开放，稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放，加快建设贸易强国，推动共建‘一带一路’高质量发展”。红豆集团未来如何更好“走出去”，创造更好发展空间？**

**周海江：**由红豆集团主导开发的柬埔寨西哈努克港经济特区，已引入来自中国、欧美、东南亚等国家及地区的企业170家，创造就业岗位近3万个，为当地群众带来实实在在的获得感、幸福感，成为“中柬务实合作的样板”。

目前，西哈努克港经济特区



代表微访谈

听党话、跟党走，为中国式现代化贡献民企力量

周海江 红豆集团党委书记 董事局主席

荔枝新闻

发展势头强劲。2022年1-8月份，全区企业累计实现进出口总额17.49亿美元，同比增长27.39%。不仅稳定了就业，也为柬埔寨后疫情时代工业经济发展注入了强劲动能。我们红豆集团旗下总投资约3亿美元的江苏通用轮胎项目也正式落户西港特区，计划到今年底实现首胎下线。

展望未来，西哈努克港经济特区仍将以一往无前的奋斗姿态，全力提升产业化、国际化、资本化，加强产城融合、产教融合、企业发展与社会责任融合，高质量推进2.0升级版建设。最终，把西哈努克港经济特区建成一个300家企业入驻，8-10万产业工人就业的配套功能齐全的国际生态化样板园区，不仅为国际产能合作搭建平台，更要为深化中柬友谊架桥铺路贡献力量，成为“一带一路”上的民心工程、丝路明珠。

**江苏台记者：盛会启幕，号角吹响。作为中国优秀民营企业代表，您将如何带领企业积极作为？**

习近平总书记在党的二十大报告中指出，“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面

推进中华民族伟大复兴”。

作为有着36年党龄的老党员，作为新时代的民营企业企业家，我更是责无旁贷，坚定以“共同富裕、产业报国、八方共赢”为使命，履行好企业家的“三大责任”，踔厉奋发、勇毅前行。

一是履行好政治责任。始终坚持听党话、跟党走、报党恩，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚定不移做“两个维护”的忠诚拥护者和“两个维护”的示范引领者。

二是履行好发展责任。落实好“创新、协调、绿色、开放、共享”的新发展理念，心无旁骛创新创造，踏踏实实办好企业，带领红豆集团实现更高质量的发展，为广大员工提供更多就业机会、更好生活条件和更多经济报酬，给股东提供更高收益，带动相关行业共同发展。

三是履行好社会责任。党的二十大报告中提到，中国式现代化，“是全体人民共同富裕的现代化”，要“扎实推进共同富裕”。红豆集团始终坚持“以人民为中心”，“八方共赢”的发展理念，构建起和谐生态圈，实现共同富裕。

（来源：2022年10月21日 荔枝网）

## 中国优秀工业设计奖复评产品名单公示，红豆股份0感舒适衬衫入选

日前，工信部公布2022年中国优秀工业设计奖复评产品（作品）公示名单，红豆股份的0感舒适衬衫入选。据了解，中国优秀工业设计奖是由工业和信息化部主办的我国工业设计领域唯一经中央批准开展的国家级奖项。届时，2022世界工业设计大会将于11月11日-13日在烟台市召开，同期将举办2022年中国优秀工业设计奖颁奖典礼及展示活动。另悉，红豆股份“0感舒适衬衫”产品近日还被中国纺织工业联合会评为“2022年度十大类纺织创新产品”，入选舒适功能产品。

作为为数不多的获奖服装企业，红豆股份相关设计人员表示：“作为深耕服装行业65年的中国品牌，红豆此次获评国家级奖项——中国优秀工业设计奖，备受鼓舞。让广大消费者拥有更高品质、更加舒适的好男装，一直是红豆人孜孜以求的目标。自3月上市以来，红豆0感舒适衬衫就凭借好品质积攒了不俗的口碑，更是一举斩获中、法、美、意四国设计大奖。”

以匠心传承品牌，为了让0感舒适衬衫真正做到舒适与有型兼顾，红豆男装根据自身积累的300万亚洲男士身材数据和168种剪裁版型，首创5项3D立体剪裁，打造最符合亚洲男士的衬衫版型，包括“会呼吸的领子”、“鸭蛋型袖笼”、“抛物线后背”、“降落伞袖口”、“包容性肚围”，穿着更加挺括有型。经过208次打板试样、102道制作工序、10处高定工艺设置，选用三大奢侈品牌辅料——景德镇陶瓷纽扣、德国Wendler高端有纺衬、德国Gutermann高端缝线，红豆0感舒适衬衫全维度实现了“舒适突破”。

一针一线，彰显细节与品质。作为鼎力之作，红豆0感舒适衬衫正为中国衬衫市场带来全新气象，引领衬衫市场的舒适革命。正如红豆股份总经理王昌群在发布会上所言，“让广大消费者拥有更高品质、更加舒适的好男装，一直是红豆人孜孜以求的目标。从0感舒适衬衫开始，我们立志推动和引领一场新时代的衬衫变革。”



序号	产品名称	申报单位	所属行业
1	0感舒适衬衫	红豆股份	服装
2	...	...	...
3	...	...	...
4	...	...	...
5	...	...	...

优质的产品力，从来都是热销的核心要素。从趋势到引领，在红豆的发展基因里，舒适是一脉相承的。早在创业初期，红豆就坚持放弃制作门槛低、成本廉价的面料，转而使用更加亲肤的棉质布料来制作服装。从80年代末每日创效达10万元的护士衫；到热销1亿件的红色绒；再到一上市即登顶天猫、京东两大平台中高端衬衫品类销量冠军，持续热销30万件的0感舒适衬衫，都是红豆坚持产品创新的成果。作为一种匠心传承，一次次消费升级中，“舒适”让红豆成为了一个口碑不错的国民品牌。

作为中国服装行业首个聚焦舒适赛道的品牌，透过0感舒适衬衫，以舒适来引领行业变革，我们更多的看见了红豆股份领跑者的新姿态。红豆0感舒适衬衫的出现，更是让“舒适”升级为红豆股份对舒适男装时代的开创乃至引领。未来，期待红豆股份为服装行业带来更多创新和突破，成为中国舒适男装品牌的代表，在国际舞台展现民族品牌的强大与自信。（吴亚）

## 千里马轮胎“云”上直播热，现场发货忙！

为丰富用户多元化的互动体验、更快地搜索购买渠道、更直观地展现千里马轮胎相关产品，通用股份不断升级线上平台和网络营销方式，原抖音账号“无锡千里马轮胎销售有限公司”现更名为“千里马官方旗舰店”。

作为千里马轮胎直播间主播，身任两职的通用小伙徐强强自从开播以来每日如一，只要开播就铆足了劲头给观众介绍产品，活力满满，不辞疲惫。“各位，欢迎大家每天准时来到我们千里马轮胎直播间，今天给大家推荐的是千里马静音棉抗扎轮胎系列产品……”6时整，还未走进直播间，走廊里就传来了主播徐强强充满热情的声音。

“对的，大哥，我们这款千里马轮胎有更好的静音效果，需要的话不要犹豫，满2条以上，6.8折，下单先不要付款，我给您改价格……”“235.45.17在17号链接”“是抗扎的，我们这款是静音棉抗扎胎”面对火爆的直播现场以及一轮又一轮的网友提问，镜头前，徐强强不厌其烦，一一给观众解答。

直播效益的背后需要高质量产品的支撑。最近直播间热卖的千里马静音棉抗扎胎，在静音和抗扎方面进行了技术升级，静音舒适的同时采用CELI SEAL™特色自修补技术，无需补胎不会漏气，将舒适与安全完美结合。“这款静音棉抗扎胎获得了实用新型专利，大家买它不会出错……”正是背后有着高质量的保障，徐强强才有这样的底气。

随着他在镜头前滔滔不绝地直播，一旁的接单手机也仿佛跟不上节奏似地不停震动显示订单。这时徐强强会一边继续介绍，一边在旁按照优惠政策及时修改订单价格，对照着修改好价格的订单，再一一提醒观众去付款交单。同时还要安排直播间其他同事打印订单、检查货物包装、安排仓库发货，直播间里每一个人都各司其职，忙得不亦乐乎。

“简直完美，支持千里马！”“不错，胶质比较软！”“做工非常好，国货之光！”……千里马静音棉抗扎胎凭借舒适与安全的高性能优势，获得了用户们的阵阵好评，这也是徐强强每天最大的动力。

为带给观众更好的线上购物体验，许强强更加严格要求自己，在一次次直播中吸取经验，总结问题，及时改善。“敢于做，坚持做，我相信肯定会有收获”，徐强强说。正是这样一个充满正能量的直播团队，不断壮大着线上经济，为公司建设增添新的动力。（倪梁宇）

寒潮席卷，多地出现“断崖式”降温，温度骤降，让人猝不及防。很多人表示不知道穿什么好，出门就是一场四季混搭的时装秀，而羽绒服凭借着它的实用和保暖，在秋冬穿搭中开始占据一席之地。

羽绒服一度被称为“时尚杀手”，然而近几年，随着羽绒服设计的创新突破，款式的丰富多样，它又再次回到了主流人群中，不仅活跃在街头、秀场，更是几乎成为每个人的秋冬必备单品，受到时尚人士的青睐。

你想要一件怎样的羽绒服？大众对羽绒服的需求经历了阶段性的变化，从最初的保暖，到兼具保暖和美观，再到希望它能更轻便、更舒适、更时尚。不仅要在功能和外观上足够优秀，还要能彰显个人的气质，适配不同的场景。要求越来越高，意味着对于品质和工艺、设计的要求越来越高，各路品牌各显神通，为打造一件让消费者满意的羽绒服而持续钻研。

轻暖无负担，红豆男装轻羽绒陪你舒适入冬

轻暖无负担，红豆男装轻羽绒陪你舒适入冬。轻暖、温暖、不臃肿，轻羽绒不仅有效防寒，更是适用于日常生活的基础单品。都市生活温度多变，常常要切换于休闲、通勤、运动、户外等多个场合之间，轻羽绒能够适应不同天气的变化，让我们在不同时刻轻盈上阵，陪伴我们舒适入冬，为秋冬出行提供持久温暖。

以往我们总认为，“轻盈”与“保暖”之间很难兼顾。红豆男装考虑到消费者真正日常所需，将匠心设计体现在面料、剪裁、工艺等实用细节上，科技防护保暖抗寒，在一件轻羽绒上实现轻暖共存，通过优质服装将温暖传递给用户，将经典与舒适延续到秋冬。

轻暖、温暖、不臃肿，轻羽绒不仅有效防寒，更是适用于日常生活的基础单品。都市生活温度多变，常常要切换于休闲、通勤、运动、户外等多个场合之间，轻羽绒能够适应不同天气的变化，让我们在不同时刻轻盈上阵，陪伴我们舒适入冬，为秋冬出行提供持久温暖。

降温了，注意保暖，记得及时添衣。（庄怡）

